

島內經濟發展不平衡加劇 百姓感受不到生活改善

國台辦：台當局謀「獨」挑釁是「台灣病」病源

台灣地區經濟數字雖好，但經濟發展不平衡加劇，民衆卻感受不到富裕，這種現象被英國雜誌稱為「台灣病」。國台辦發言人彭慶恩在24日的例行發布會上對此表示，「台灣病」的病源是民進黨當局包藏禍心的謀「獨」挑釁，病灶是民進黨當局漠視民生的恣意妄為，病候是民進黨當局傾盡台灣物力博取外部勢力歡心的無恥媚態。



掃碼睇片

大公報記者 朱燁、蘇雨潤北京報道

英國《經濟學人》日前發文指出，台灣如今已成為全球最富裕的經濟體之一，但卻隱藏着結構性的矛盾現象，包括新台幣長期被低估，出口與順差創新高，卻犧牲勞工薪資與內需，房價自1998年起漲了4倍，台北房價所得比達16倍；外匯存底堆到6000億美元，大量壽險資金壓在美元資產，一旦匯率反轉恐衝擊金融體系等問題，被稱為「台灣病」或「福爾摩沙病」。對此說法，台經濟部門負責人卻回應稱，「我們沒有病，有病的是講我們有病的那些人」，引發島內輿論抨擊「夜郎自大」。

出售優勢產業 砸民衆「飯碗」

彭慶恩指出，台灣經濟發展不確定性上升、不平衡性加劇是事實，貧富差距不斷擴大、百姓感受不到生活改善也是事實。民進黨當局出於一黨一私，無視島內高科技產業被美西方國家強行掏空的風險，不顧島內傳統產業在高關稅下舉步維艱的困境，繼續無原則媚外、無底線賣台，一味粉飾太平、欺騙民眾。這種掩耳盜鈴、自欺欺人的言行，掩蓋不了其施政無能。說到底，「台灣病」的病源是民進黨當局包藏禍心的謀「獨」挑釁，病灶是民進黨當局漠視民生的恣意妄為，病候是民進黨當局傾盡台灣物力博取外部勢力歡心的無恥媚

態。

近日，民進黨當局派員參加美國舉辦的首屆「矽和平峰會」，稱台灣可在「全球半導體民主供應鏈」中扮演關鍵角色。

彭慶恩對此表示，我們反對美國為「台獨」分子提供表演舞台。賴清德及民進黨當局為了謀「獨」，蓄意煽動意識形態對立對抗，鼓吹所謂「民主對抗威權」虛假敘事，不得人心。所謂「民主供應鏈」，實質是賴清德當局違背經濟規律和市場規律，毫無底線迎合外部勢力，通過出賣台灣優勢產業、犧牲台灣發展前景、砸掉台灣民眾「飯碗」，來換取外部勢力對其謀「獨」的支持。其所言所行

只會加劇台海緊張局勢，加重台灣民眾負擔，葬送台灣經濟命脈和發展前景。

對於台民意機構國民黨黨團與民眾黨團日前宣布提案彈劾民進黨當局領導人賴清德，逾800萬人參與網上發起的「彈劾賴清德」連署活動，彭慶恩指出，賴清德當局不顧島內民生福祉，為謀取政治私利，不斷操弄、挑起政治惡鬥，引發台灣民眾強烈反對。有關情況表明，賴清德頑固堅持「台獨」分裂立場，一再踐踏民主、妨害自由，濫用司法打壓迫害政治異己，大搞「綠色恐怖」、製造「寒蟬效應」，違背民意，人心盡失。

台當局昧於事實 抹黑「一國兩制」

【大公報訊】據中新社報道：對於台陸委會日前發布所謂「澳門移交26周年情勢觀察分析報告」，稱澳門「專業人才短缺導致經濟多元發展面臨挑戰」、「澳門獨立媒體今年以來屢遭打壓」等，國台辦發言人彭慶恩24日在北京表示，民進黨當局出於謀「獨」本性，惡意攻擊抹黑「一國兩制」在港澳的實踐，完全是昧於事實、信口雌黃。

彭慶恩還指出，「一國兩制」在

港澳成功實踐所取得的成就有目共睹。回歸祖國26年來，「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治得到充分保障和完全體現，澳門各項主要經濟指標邁入全球前列，民生福祉大大提升，成為亞洲最富裕的城市之一。

他說，澳門回歸祖國以來取得的輝煌成就證明，「一國兩制」具有顯著制度優勢和強大生命力，是保持香港、澳門長期繁榮穩定的好制度。

台北熊貓輸日？國台辦：日政客痴人說夢

【大公報訊】據中通社報道：日本最後兩隻大熊貓將於明年返回中國，有日本議員稱將與有大熊貓的台北動物園展開動物交換。國台辦發言人彭慶恩24日表示，日本個別政客在痴人說夢，「台獨」分裂勢力膽敢把大熊貓作為媚日輸誠的貢品，必將遭受兩岸同胞的怒火。

中日雙方有關租借協議即將到期，最後兩隻旅日大熊貓將於2026年年初回國。對此，有日本議員稱，台北動物園的大熊貓是中國大陸贈送的，目前已就日本動物園與台北動物園開展動物交換進行磋商。

彭慶恩強調，2009年大陸贈送大熊貓是大陸同胞贈送給台灣同胞的，

是兩岸關係和平發展的重要成果，深受台灣同胞特別是青少年喜愛，給他們帶去歡樂時光和美好回憶。大熊貓作為「國寶」，值得兩岸同胞共同珍惜。



▲大陸贈台大熊貓在島內相當受歡迎。
資料圖片

裝修公司中標採購炸藥 台軍「奇葩標案」恐藏弊案

隔海觀瀾 朱穗怡
台軍最近出現在荒謬離奇的「中標案」。台當局防務部門一項總值5.9億元（新台幣，下同）的「RDX海掃更」炸藥標案，被揭發由台南一家承接裝修、衛浴等業務的民間公司「福麥」中標。據說，「RDX海掃更」的武器分級屬大規模爆炸等級，比手榴彈還危險，竟由一家毫無軍工背景的普通企業負責採購，令人匪夷所思。然而，這不過是冰山一角。島內一家原本從事鞋類銷售的公司去年突然轉做軍火生意，而且還擊敗一

家軍工企業，取得台當局防務部門一項總值2億元的子彈底火標案。有台媒實地探訪後發現，這家公司位於臺南市，公司大樓的一、二層用作店面，主要銷售皮鞋、運動鞋。此外，國民黨「立委」揭露，2022年台「海軍司令部」服務器標案及維護標案，竟然由一家位於高雄、資本額僅10萬元的鴻璋茶葉公司中標。而且該公司據說曾涉及多起偽造資格案，還被判刑。這樣前科纍纍的廠商不但沒有被列入黑名單，甚至在近10年連續得標，每年平均得標金額達1000萬元，至少涉及9件軍方標

案。

「裝修公司採購炸藥」、「鞋商採購子彈裝置」、「茶葉公司維護軍用信息系統」，台當局防務部門的一系列採購標案真是令人腦洞大開。俗話說「事出反常必有妖」。毫無軍工背景的公司竟然可以承攬軍方的巨額採購任務，不禁讓人懷疑這背後是否有貓膩。台灣坊間早有傳聞說台當局標案有「潛規則」，即「大家早就知道這個案子要給誰，即使其他廠商硬要來投，也未必能得標」，而且待合約期滿後，防務部門還可通過所謂「開口合約」方式，不必

重新招標，直接指定同一家公司再承擔，換言之，該公司只要一次得標，未來便可繼續承攬軍方採購案、財源滾滾。島內媒體也指出，相關事件不禁讓人質疑是否有人護航，防務產業是否淪為「戰爭財」管道。

如果連危險的炸藥採購都如此輕率，台灣民眾又如何相信1.25萬億元的防務特別預算用得其所？

早前，台當局編列高達5700億元的所謂「因應國際情勢強化經濟社會及民生『國安』韌性特別預算」，防務方面就佔了1132億元。然而，讓外界吃驚的

是，這當中的一些預算竟然被台軍方肆意揮霍：長官座椅每張5萬元、兵棋室設備更新預算3045萬元、會議室桌椅250萬元、長效期的500cc瓶裝水8億元。

民進黨當局領導人賴清德的「台獨」主張更為激進，上台一年多以來大幅增加防務預算，首次超過GDP3%，未來還要增加至5%。這天文數字般的防務預算都是台灣納稅人的血汗錢，但台軍採購卻不斷傳出醜聞和有違常理的怪事，難怪台灣輿論懷疑賴清德當局編列的龐大防務預算恐成為官商勾結的弊案溫床。



「台灣病」揭示台灣經濟存在多種嚴重問題，包括貧富差距擴大、民眾感受不到經濟成果等。圖為島內就業服務機構。資料圖片

什麼是「台灣病」？

新聞背景 上月出版的英國雜誌《經濟學人》以「台灣病」形容新台幣被低估的問題，認為島內「央行」為了保護出口競爭力而壓低匯率，指出新台幣被低估了55%。

「台灣病」對台經濟有何負面影響？

1 偏低的新台幣雖有利於台灣出口商，但對台灣消費者不利。因為台灣經濟高度依賴進口食物、能源和生活用品，長期廉價的新台幣，造成台灣家庭購買力長期偏低。

2 台灣房地產價格上漲過頭。為了維持貶值政策，台當局印製貨幣購入外匯，導致金融體系充斥流動性，利率長期偏低，造成台灣房價自1998年以來上漲4倍。目前台北的房價所得比中位數高達16倍，比首爾、倫敦、紐約等發達城市都要高。這代表在台北購屋，負擔壓力比許多先進都市更沉重。

3 新台幣長期偏低，導致經常賬順差不斷擴大，外匯存底堆積如山，在台灣金融系統內部形成巨大風險。例如，巨額的順差資金多年來大量透過壽險業投入美國公債，只要匯率劇烈波動，台灣保險業就可能遭受致命損失，危及台灣金融安全。

大公報整理

員，該局將視情給予5萬元至25萬元人民幣的獎勵。舉報信箱為17763119011@163.com，舉報電話為0631-110。

對此，彭慶恩表示，經公安機關偵查，台灣居民簡文昇、陳順進2人在操控「宏泰58號」從事走私犯罪。他並正告民進黨當局，庇護縱容走私犯罪並藉機進行政治操弄破壞兩岸關係，必將遭到兩岸同胞的共同反對，必將自食惡果。

12月24日，山東威海市公安局發布懸賞通告稱，該局在今年6月對劉某某等7名「宏泰58號」大陸船員偵查過程中，發現以台灣居民簡文昇、陳順進（2人於2014年因涉嫌走私廢物罪被漳州海關緝私分局上網追逃）為首的走私犯罪團夥，操控多哥籍「宏泰58號」等多艘船隻，長期向大陸走私凍品。

據了解，「宏泰58號」損壞台澎三號海纜事件此前引發兩岸廣泛關注，民進黨當局曾指該事件是大陸方面「蓄意破壞」，進行「灰色地帶襲擾」。

國台辦發言人朱鳳蓮針對此事曾回應稱，民進黨當局針對「宏泰」貨輪不斷進行炒作，未經調查就指責該船隻割斷海纜，完全是「先定罪、後調查」。台司法部門已淪為民進黨當局「抗中」的政治工具，毫無信譽可言。

「發戰爭財」台灣小公司變身「軍火大亨」

【大公報訊】記者朱燁、蘇雨潤北京報道：美國國防部安全合作局宣布向中國台灣地區出售價值約110億美元的軍售項目。國台辦發言人彭慶恩指出，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。他並正告民進黨當局：祖國統一勢不可擋，如果「台獨」分裂勢力膽敢突破紅線，我們必將迎頭痛擊。

賴清德還宣稱計劃投入1.25萬億元新台幣作為「防務特別預算」，隨後島內媒體爆出台南、高雄有裝修、鞋商等小公司接連中標數億新台幣防務項目，島內輿論稱「南部傳統產業變身軍火大亨」，質疑背後有「護航」勢力，軍工

產業淪為「發戰爭財渠道」。

彭慶恩指出，民進黨當局為了「以武謀獨」大肆揮霍台灣老百姓的血汗錢購買外國武器，同時藉機斂財，貪污腐敗。希望廣大台灣同胞看清民進黨當局的險惡用心、醜惡嘴臉，用實際行動看緊自己的荷包，不要再上當受騙。

台當局叫囂重罰「武統」言論

此外，台行政部門通過所謂「國安法」等修法草案，稱對宣揚對台灣發動戰爭或採取非和平手段消滅所謂「中華民國主權」等言論將予重罰，對現役軍人或公務人員加大懲處。

彭慶恩表示，賴清德當局頑固堅持

「台獨」分裂立場，罔顧台灣社會要和平、要發展、要交流、要合作的主流民意，處心積慮煽動「反中抗中」，妄圖「倚外謀獨」、「以武謀獨」，持續加劇台海緊張局勢。

彭慶恩指出，這是其所謂「17項策略」的具體行動，目的是升高兩岸對立對抗，破壞兩岸交流合作，變本加厲製造「綠色恐怖」、「寒蟬效應」，為其「台獨專制」、「綠色獨裁」服務。「希望廣大台灣同胞認清賴清德當局『台獨』路線的極端危險性和危害性，同我們一起堅決反對『台獨』分裂和外來干涉，堅決反對其把台海引向戰爭。」